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 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (تعطى الصيغ الحرفية

 )دقيقت  80  (  ) تنقط  13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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ً الأول :     )ت دكُل  04(    ) تهلط 8,00 (   المىجاث فىق الصىجُت دساظتالخمشٍ
 

 . جحذًذ ظشغت اهدؽاس المىجاث فىق الصىجُت في ماء البحش1

هضؼ غلى هفغ في الهىاء وداخل أهبىب مملىء بماء البحش في آن واحذ, مىجاث فىق صىجُت غلى ؼكل دفػاث.  Eباغذ  حذرب

 (.1في ماء البحش. )أهظش الؽكل  R2في الهىاء و  R1, حُث ًىجذ R2و  R1مً الباغث معخلبلين  dالمعافت 

 اظخلبال بين τلجهاص مشجبط بالحاظىب. ورلك للُاط الخأخش الضمني  y2و  y1غلى الخىالي بالمذخلين  R2و  R1هصل المعخلبلين 

 .المعخلبلين كبل مً الصىجُت فىق  المىجاث

 

 

 

 

 

 

 

 

 لعشغت اهدؽاس المىجاث فىق الصىجُت في ماء البحش. veauلعشغت اهدؽاس المىجاث فىق الصىجُت في الهىاء و  vairهشمض ب 

 veau> vair و vair =340m.s-1  وػطي:

 فعش كُفُت اهدؽاس مىجت فىق صىجُت. .1.1

 ظشغت الاهدؽاس. لمارا المىجت الصىجُت و المىجت فىق الصىجُت لهما هفغ  .1.1

 .t2و  t1 بذلالت τ. غبر غً t2وفي ماء البحش ب  t1هشمض لمذحي اهدؽاس المىجاث فىق الصىجُت في الهىاء ب  .1.1

 τحغيراث   -1- الؽكل ًمثل. τفي كل ججشبت ووسجل كُمت الخأخش الضمني  dهىجض مجمىغت مً الخجاسب حُث وغير المعافت  .1.0

 .d المعافت بذلالت
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a.   :بين أن𝝉    
 

    
 

 

    
 . 

b. (.-1-غلل ؼكل المىحنى المحصل غلُه )الؽكل 

c. (. زم اظخيخج كُمت ظشغت اهدؽاس المىجت فىق الصىجُت -1-حذد مبُاهُا المػامل المىجه للمىحنى المحصل غلُه )الؽكل

 في ماء البحش.
 

 العىهاس البُىلىجي غىذ الكائىاث الحُت .1

  N =83kHzمً الخفافِؾ دفػت مً المىجاث فىق الصىجُت جشددها ًشظل هىع 1. 1

a.   احعب الذوسT لهزه المىجاث فىق الصىجُت. 

b.   اظخيخج طىل المىجتλ لهزه المىجاث فىق الصىجُت. 

 dما المعافت   مً إسظالها. 20ms=  جىػكغ هزه الذفػت بػذ اصطذامها بالحاجض، ٌعخلبلها الخفاػ بػذ مشوس  1. 1

 .الفاصلت بين الخفاػ و الحاجض ؟ 

عت زابخت في مكانها، V’=36Km/hارا غلمذ ان ظشغت اهخلال الخفاػ هي  1. 1 احعب المذة الضمىُت اللاصمت لكي و أن الفشَ

عخه.  ًىلض الخفاػ غلى فشَ

 

ً الثاوي   )ت دكُل  04(    )هلط  5,00 (   ابشاص ظاهشحي الضىء واظخغلالهما:  الخمشٍ

m120aؼم غشضههض يء حاجضا به   بىاظطت حضمت ضىئُت أحادي اللىن مىبػثت مً جهاص لاصس طىل مىجتها ًىجذ .

m5,1Dالحاجض غلى معافت   .مً ؼاؼت فىحصل غلى الؽكل أظفله 

 ؟  اظخيخج طبُػت الضىءزم الظاهشة التي ًبرصها الؽكل؟ ؟ ما اظم  صف ما حؽاهذه غلى الؽاؼت .1

 للضىء الأحادي اللىن المعخػمل. و طىل المىجت  aو غشض الؽم  أغط الػلاكت بين الفشق الضاوي  .1

ت. وػطي  Lو Dو aو λأوجذ الػلاكت بين  .1  .tanغشض البلػت المشكضٍ

cm6,1Lإرا غلمذ أن  أحعب طىل المىجت  .0 .  

 

 

 

 

 

 
 

خه هشظل هفغ الحضمت الضىئُت  .5 غلى وجه مىؼىس صاوٍ 60A ت وسود بضاوٍ 45i مػامل اهكعاس المىؼىس باليعبت

66,1nالمعخػمل هى    للضىء الأحادي اللىن  .   1وػطيnair    

a.  أكخب كىاهين دًكاسث للاهكعاس غىذ الىلطتI  و الىلطتI.   كُم الضواًاحذد زمr وr’ وi’ وD .باليعبت للؽػاع الىاسد 

b. ُ؟ض غىض ضىء أحادي اللىن.فعش لماراما اظم الظاهشة الملاحظت غىذ اظخػمال الضىء الأب 

 

 

 

 

 

 

 



 )دكُلت  04  (  )هلط  7,00 ( كُمُاءال   الخىلُط
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ً ال   الخدبؼ الضمني لخحىل كُمُائي ، ظشغت الخفاغل : ثالثالخمشٍ
 

مكً جحضيره في المخخبر بخفاغل بػض  ٌػخبر غاص زىائي الهُذسوجين مً المحشوكاث التي جخىفش غلى طاكت غالُت غير ملىزت، وٍ

 . الأحماض المػذهُت مؼ بػض الفلضاث
 

دُك مؼ الضهك بلُاط الضغط. ً إلى جدبؼ جطىس جفاغل حمض الكبرً  يهذف هزا الخمشٍ

 المػطُاث:

.وػخبر غاص زىائي الهُذسوجين غاصا كاملا و هزكش بمػادلت الحالت للغاصاث الكاملت - . .PV n RT؛ 

25Tجمذ جمُؼ اللُاظاث غىذ دسجت الحشاسة - C ؛            

 :الكخلت المىلُت لفلض الضهك -  165,4 .M Zn g mol .        زابخت الغاصاث الكاملتR =  8,314 ( S .I ) 

مً مسحىق الضهك m=0 ,60gهضؼ بذاخل حىجلت كخلت 
 s

Zn خ مً  Vo=75mLهضُف حجما  t=0min, وغىذ اللحظت راث الخاسٍ

ك محلىل حمض الكلىس ًذسٍ    3 aq aq
H O Cl   ري التركيزC=4 .10-1mol.L-1 فُحذر جحىل كُمُائي هىمزجه بالمػادلت .

   الخالُت:
         

2

3 22
2 2

s aq aq g l
Zn H O Zn H H O     

 للُاط ضغط غاص زىائي الهُذسوجين المخكىن هصل الحىجلت بجهاص الماهىمتر.

م كُاط الضغط دساظت جدبؼ جحىل  .1  كُمُائي غً طشٍ

 أوش ئ الجذول الىصفي للخفاغل.  -1.1

ى -1.1 للخفاغل واظخيخج  maxxحذد الخلذم الأكص 

 المخفاغل المحذ. 

بخطبُم مػادلت الحالت للغاصاث الكاملت واغخمادا  -1.1

غلى الجذول الىصفي العابم، بين أن حػبير الخلذم

 x t ًكخب غلى الؽكل   .
.

V
x t P t

R T
 ،

حجم الغاص المحجىص داخل الحىجلت. اظخيخج  Vحُث

 .maxxحػبير الخلذم الأكص ى

بين أن جلذم الخفاغل ًمكً أن وػبر غىه بالػلاكت: -1.0

 
 

max

max

.
P t

x t x
P

 . 

جخحلم الػلاكت 1/2tالخفاغلبين أن غىذ صمً هصف  -1.5  max
1/2

2

P
P t  1/2زم اظخيخج مبُاهُا كُمتt .  

أحعب العشغت الحجمُت البذئُت للخفاغل. ) ًمثل المعخلُم -1.1  المماط للمىحنى P f t  )خ  غىذ أصل الخىاسٍ
 

 جأزير دسجت الحشاسة غلى الخطىس الضمني للخحىل    .1

 , اهطلاكا مً هفغ التراكيز البذئُت.T’>Tوػُذ الخجشبت العابلت مً جذًذ غىذ دسجت حشاسة 

بي لخطىس جلذم الخفاغل  1. 1  .’Tبذلالت الضمً غىذ دسجت حشاسة  xمثل غلى الؽكل العابم المىحنى الخلشٍ

ا لخطىس ظشغت الخفاغل مؼ اسجفاع دسجت حشاسة وظط الخفاغل.أغط حػلُلا  1. 1  مجهشٍ

 

  الله ولي الخىفُم                             حظ ظػُذ للجمُؼ 

 

 » أن جفػل راث الش ي  مشة بػذ أخشي  وجخىكؼ  هدُجت  مخخلفت الجىىن  هى   «ألبرث اًيؽخاًً 



   وزُلت مشفلت للفشض



الأولجدول التخصيص الخاص بالفرض   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حم يشكم

25%           

 تطبٍق حم تجرٌبً

25% 

 استؼًبل انًىارد

50% 

 

 انًستىٌبث انًهبرٌت

 

 

 انًجبلاث انرئٍسٍت

10.625% 

َقطتب2ٌ  

بئقدق 52.75  

51.625% 

َقطت2  

دقٍقت52.75  

25.25% 

َقػ4.75  

دقٍقت25.5  

 انًىجبث انًٍكبٍَكٍت

سبػبث51   تذرٌس  

 تغطٍت انفرض42.5%

َقػ8.5  

دقٍقت55  

5.625% 

َقطت5 .25 

دقبئق6.75  

5.625% 

َقطت5 .25 

دقٍق6.75  

15.25% 

َقػ 2  

دقٍقت55.5  

 انًىجبث انعىئٍت

5 تذرٌس سبػبث   

 تغطٍت انفرض22.5%

َقػ4.5  

دقٍقت 27  

 

8.75% 

َقػ 5.75  

دقٍقت51.5  

8.75% 

َقطت 5.75  

دقبئق51.5  

57.5% 

َقػ5.25  

دقٍقت25  

و انبطٍئت  انتحىلاث انسرٌؼت

 نًجًىػت كًٍٍبئٍت

سبػبث تذرٌس55  

 تغطٍت انفرض 35%

َقػ7  

دقٍقت42    

5 5 10 
 انًجًىع
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 ػُبصر الإجببت وسهى انتُقٍػ 
 

سهى  يرجغ انسؤال فً الإغبر انًرجؼً

 انتُقٍػ

 انتًرٌٍ انسؤال ػُبصر الإجببت

  5.5 انىصفًانجذول  5 انتفبػم  إَشبء واستغلانه انجذول انىصفً نتقذو

 انكًٍٍبء

 

 

. 

 انتفبػم  إَشبء واستغلانه انجذول انىصفً نتقذو

 انًتفبػم انًحذ هى فهس انسَك 5

             
 

2.5 

 

 

 انتفبػم  إَشبء واستغلانه انجذول انىصفً نتقذو

 استغلال ػلاقت انغبزاث انكبيهت

 

1.25 

 

1.25 

 

1.25 

 إٌجبد انؼلاقت

 ( )   ( ) 
 

  
 

    ( )      ( ) 
 

  
 

 

5.5 

 انتفبػم  إَشبء واستغلانه انجذول انىصفً نتقذو

 استغلال ػلاقت انغبزاث انكبيهت

0,75 
 ( )       

 ( )

    
 5.4 

 تؼرٌف زيٍ َصف انتفبػم

تحذٌذ زيٍ َصف انتفبػم يبٍبٍَب أو ببستثًبر 

 َتبئج تجرٌبٍت

0.5 

 

0.5 

 

 إٌجبد انؼلاقت

 (    )  
    

 
 

  

 

       

5.5 

 يؼرفت تؼبٍر انسرػت انحجًٍت نهتفبػم.

.قًٍت انسرػت انحجًٍت تحذٌذ   

 نهتفبػم يبٍبٍَب

1   
 

  

  

  
=0.011mol.l

-1
.s

-1
 5.6 

 0.5 انؼىايم انحركٍت

 

انًُحُى فً حبنت درجت حرارة اكبر ٌصم 

 انى حبنت انُهبئٍت  فً يذة زيٍُت اقم

2.5 

تفسٍر تأثٍر تركٍس الأَىاع انكًٍٍبئٍت انًتفبػهت 

ودرجت انحرارة ػهى ػذد انتصبديبث انفؼبنت فً 

 وحذة انسيٍ.

0.5 

 

درجت انحرارة تسٌذ يٍ سرػت انتصبديبث بٍٍ 

 يكىَبث انخهٍػ
2.2 

 

 

سهى  يرجغ انسؤال فً الإغبر انًرجؼً

 انتُقٍػ

 انتًرٌٍ انسؤال ػُبصر الإجببت

- 

 

تًذداَعغبغ و  25 ,0  1.1 

 5انفٍسٌبء 

 تؼرٌف وسػ يبذد -

 
 2.5 انهىاء وسػ غٍر يبذد نهًىجبث انصىتٍت 5 .0

𝝉 0.5 انتأخر انسيًُ -   2-t1 
3.1 

تؼرٌف انًىجت 

انًٍكبٍَكٍت 

وسرػت 

 اَتشبرهب.

 اٌجبد انتؼبٍر 1

𝝉   (
 

    
 

 

    
) 

a.4.1 

وانذور  تؼرٌف انًىجت انًتىانٍت انجٍبٍت-

 وانتردد وغىل انًىجت

 

0.5 

 

انًُحُى ػببرة ػٍ دانت خطٍت ٌؤكذ يب هى 

 َظري  

b.4.1 

استغلال انؼلاقت بٍٍ انتأخر انسيًُ  - 0,5 K=2.27.10
-3

s/m c.4.1 
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 وانًسبفت وسرػت الاَتشبر.

 

0.5 veau=1492m/s 

 =λانؼلاقت  استغلاليؼرفت و -

v.T . 

انًىجت انًٍكبٍَكٍت وسرػت  تؼرٌف -

 اَتشبرهب

0.5 T=1.2.10
-5

s a.1.2 

تؼرٌف انًىجت انًٍكبٍَكٍت -

 وسرػت اَتشبرهب.

تؼرٌف انًىجت انًتىانٍت انجٍبٍت -

 وانذور وانتردد وغىل انًىجت

0.75 Λ=v.T=4mm b.1.2 

تؼرٌف انًىجت انًٍكبٍَكٍت وسرػت  -

 اَتشبرهب.

 

1.5   
    

 
      

2.2 

انًىجت انًٍكبٍَكٍت وسرػت  تؼرٌف -

 اَتشبرهب.

 

1.5   
  

    
=0.019s 

3.2 

 حذوث شروغ يؼرفت -

 بؼذ :انحٍىد ظبهرة

 أو أصغر انفتحت

 . انًىجت غىل ٌسبوي

0, 5 

0.25 

0.25 

 شكم ظبهرة انحٍىدوصف 

 ظبهرة انحٍىد

يىجبت انعىءغبٍؼت   

 

5 

 2انفٍسٌبء 

 λ ودلانت وحذة ويؼرفت - .

 ، θ و

 انؼلاقت  واستغلال يؼرفت

θ=λ/a 

0.5 
  

 

 
 

2 

يؼرفت تأثٍر   بؼذ انفتحت او   

 .انحبجس ػهى ظبهرة  انحٍىد

 شكم أو وثٍقت استثًبر -

 يىجت حبنت فً نهحٍىد

 .ظىئٍت

5 
  

   

 
 

3 

 و λ ودلانت وحذة ويؼرفت .

θ ، 

 انؼلاقت  واستغلال يؼرفت

θ=λ/a 

0. 5 λ=640nm 4 

.n=c/v - 1.5 تانؼلاق يؼرفت            ;             

r=25° ;r=35° ;i’=72° ;D=57 

a.5 

 انشفبفت الأوسبغ أٌ يؼرفت

 بذرجبث نهعىء يبذدة

 يختهفت

 b.5 ظبهرة تبذد انعىء الأبٍط 0.5
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